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Очікування в черзі викликає незручності для клієнтів та економічні ви-

трати для установ. Тому при розробці програмної системи дуже важливо об-

рати оптимальну модель та алгоритм розподілу клієнтів в черзі.  

Метою доповіді є порівняння та вибір оптимального за часом алгоритму 

побудови динамічних черг в установах в залежності від часу необхідного на 

вирішення питання певного клієнту для пошуку найменшого часу очікування. 

Вибір оптимального за часом алгоритму сприятиме отриманню позитивної 

оцінки сервісу з боку клієнта, а також дозволить обслуговувати більшу кіль-
кість за певний проміжок часу. 

Теорія масового обслуговування – це математичний підхід до вивчення 

очікування у чергах. В даній теорії використовуються методи теорії ймовірно-

стей та математичної статистики. У роботі представлені результати дослі-

дження, у якому оцінюється ефективність моделі масового обслуговування з 

трьома різними підходами:  модель М/М/1, підхід середнього часу очікування 

та алгоритм Random Forest [1]. На основі даного дослідження найбільшу точ-

ність розподілення має алгоритм Random Forest.  

Окрім теорії масового обслуговування існує також алгоритм топологіч-

ного сортування, завдання якого вказати такий лінійний порядок на вершинах 

графу, щоб будь-яке ребро вело від вершини з меншим номером до вершини з 
великим номером. Як показують досліди, це дуже простий та ефективний ме-

тод розподілення пропозицій в залежності від часу очікування [2]. Головною 

проблемою даного алгоритму є те, що він працює на кінцевій множині елеме-

нтів, тому не підходить для вирішення задачі динамічного розподілення кліє-

нтів в черзі. 

В доповіді наводяться результати дослідів найбільш відомих та ефе-

ктивних алгоритмів, які використовуються в системах масового обслуго-

вування з багатьма неоднорідними чергами.  

Наведені дані показують, що найбільш оптимальним за часом мето-

дом розподілення клієнтів в черзі буде використання алгоритму Random 

Forest. 
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